   
Деятельность добровольной народной дружины на территории Манычского сельского поселения.
           На территории Манычского сельского поселения в рамках своих полномочий осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина. В состав добровольной народной дружины Манычского сельского поселения входит 6 человек, командир дружины - Гришин Сергей Александрович. Все представители добровольной народной дружины имеют удостоверения и обеспечены повязками дружинника. 
На территории поселения Казачья дружина – отсутствует. 
Члены ДНД принимают участие в обеспечении порядка при проведении культурно-массовых мероприятий посвященных годовщине Победы в Великой отечественной войне, Новогодним гуляниям, праздничным концертам, участвуют в дежурствах на дискотеках, патрулируют улицы Манычского сельского поселения. Совместно с представителями полиции участвуют в  профилактических беседах с трудными подростками,  регулярно проводятся рейды по местам массового сбора молодежи и подростков, как в дневное, так и в вечернее время суток, в ходе которых делаются замечания по факту поведения.
Необходимости принятия мер административного  воздействия в виде составления протоколов не было. Ежемесячно посещаются семьи  попавшие в трудную жизненную ситуацию, имеющие несовершеннолетних детей и многодетные семьи, в ходе которых проводятся профилактические беседы с родителями и детьми. Представители ДНД вручают памятки различной направленности жителям Манычского сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]      Благодаря проведению комплекса мероприятий, проводимых совместно с членами ДНД, направленных на профилактику правонарушений и обеспечение охраны общественного порядка, криминогенная ситуация на территории Манычского сельского поселения   стабильная.





