	Отчет главы Администрации Манычского  сельского поселения по  итогам работы за  2017 год


	Добрый день, уважаемые жители Манычского сельского поселения!

В соответствии c действующим федеральным законодательством  главы Администраций муниципальных образований дважды в год  отчитываются перед населением о проделанной работе. Главными задачами в работе Администрации Манычского сельского поселения в 2017 году остается исполнение полномочий в  соответствии  с  131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. Это  прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры,

образования, здравоохранения;

• благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;

• выявление  проблем и вопросов поселения путем  проведения сходов граждан, встреч с главой Администрации Сальского района, с депутатами Законодательного Собрания Ростовской области.
1. Нормотворческая деятельность и работа с обращения граждан.

      Одной из основных задач работы с населением является организация и проведение личного приема граждан. В 2017 году Главой Манычского сельского поселения проведено 27 личных приема, на которых принято 50 заявителей. За 2017 год в Администрацию Манычского сельского поселения  поступило  51 обращение граждан.Количество поступивших обращений за 2017 год на 19% меньше, чем за  2016 год . 

Тематика обращений, поступивших в Администрацию Манычского сельского поселения за 2017 год. В основном вопросы были по оказанию адресной социальной помощи многодетным , малоимущим гражданам и гражданам, имеющих в семье инвалида (23) и жилищно-коммунальной сфере -9(благоустройство придомовых и дворовых территорий, о тарифам и льготах при оплате коммунальных услуг и электроэнергии). Эффективность работы с обращениями граждан оценивается результатами рассмотрения обращений. Поддержано- 48 обращения, разъяснено -3.
     Все обращения граждан приняты и исполнены в соответствии с законодательством сроки.

      Для обеспечения прозрачности деятельности органов местного самоуправления в Администрации Манычского сельского поселения идет процесс внедрения  инновационных технологий государственного управления и администрирования. Разработаны регламенты оказания электронных муниципальных услуг..
      В целях усовершенствования работы Администрации Манычского сельского поселения и для своевременного предоставления информации,  установлена система электронного документооборота «Дело», «Система исполнительного регламента- СИР», с помощью  которых можно отправить документы  в электронном виде в  Правительство РО, Администрацию Сальского района, МФЦ и  другие ведомства. 
                                 2. Исполнение бюджета поселения.
       Доходная часть бюджета Манычского сельского поселения Сальского района за 2017  год составила 7055,5 тыс. рублей и собственные доходы составили 4681,8 тыс. рублей  исполнение за счет следующих поступлений: 

           Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета поселения составляет земельный налог. В Манычском сельском поселении площадь  всей земли составляет 27 тыс.га, из них с/х угодия-16 925 га пашни, 5 185 га пастбищ. Земельный налог для бюджета поселения является важнейшим доходным источником., земельный налог- 2681,5 тыс. рублей, единый сельхоз налог 721,9 тыс. рублей НДФЛ  936,2 тыс. рублей, имущественный налог -106,8 тыс. рублей. доходы от сдачи имущества в аренду -195,4 тыс. рублей. План по поступлениям налоговых платежей за  2017 год выполнен  на 100 %.

 В структуре доходов 33 % занимают  безвозмездные поступления:
  -дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности- 2034,1 тыс.рублей

 -субвенции на содержание военкоматов  на территории 173,3 тыс. рублей

- межбюджетные трансферты на выплату заработной платы работникам культуры-168,2тыс. рублей.
      Плательщиками налогов в поселении являются юридические и физические лица. Анализ задолженности показал, что в числе задолжников числятся граждане,  не проживающие на территории поселения , но и недобросовестные плательщики , которые несвоевременно оплачивают свои налоги.. 
На 01.01.2018г. недоимка по земельному  налогу составляет 754 тыс. рублей имущественный налог 94 тыс. рублей. Это резерв доходов поселения , поэтому я обращаюсь ко всем гражданам о необходимости с полной ответственностью подойти к погашению задолженности.
      За 2017 год было проведено 8 заседаний координационного Совета по вопросам собираемости налогов, на котором были рассмотрены вопросы о задолженности налогоплательщиков, проживающих на территории Манычского сельского поселения. 

    Имеющаяся задолженность физических лиц на дату проведения заседаний составляло  283.3 тыс.руб., после 140.5 тыс.руб. На данный период работа с налогоплательщиками продолжается, специалистами поселения проводятся консультации граждан по рассмотрению уведомлений , направленных из Сальской налоговой инспекции или причины не получения налоговых уведомлений.
       В связи с тем, что изменен срок поступления налогов до 01 декабря, на 01.07.2017 в бюджете образовался дефицит денежных средств, что могло повлечь несвоевременное исполнение бюджетных обязательств.
  Администрацией Манычского сельского поселения был оформлен кредит для покрытия кассового разрыва в сумме 1636 тыс. рублей сроком до декабря 2017  года. Бюджетный кредит был взят на погашение кредиторской задолженности по заработной плате, начислениям на заработную плату, за уличное освещение и содержание подведомственных учреждений. Кредит был  погашен своевременно. 
С 1 января 2017 года Администрация Манычского сельского поселения часть полномочий по распоряжению имуществом ,согласно областного закону №879-ЗС от 29.12.2016года передано в Администрацию Сальского района, (дорожная деятельность, водоснабжение, распоряжение неразграниченными земельными участками). В связи с этим разработаны новые регламенты по предоставлению муниципальных услуг в Администрации Манычского сельского поселения.  Ведется работа по оформлению бесхозного имущества на территории поселения. Оформлено право муниципальной собственности на дорогу по ул.Октябрьская, тротуар по пер.Революционный  .
       Сельхозпредприятия поселения в  2017г. работали стабильно хорошо.  Уборка зерновых была завершена к 01.08.2017 100 % посевной площади и валовой сбор составил в целом по поселению 51108.85 ц , с урожайностью 39,3 ц с га. В т.ч. по малым сельхоз формам 20169,0 с урожайностью 34.7 ц/га. Наибольшую урожайность по озимой пшенице получили ИП Буйленко Л.А. 55 ц\га , ТрифоновВ.А.,50 ц\га, 40 и 45 ц\га соответственно получили ООО « имени М.В. Фрунзе» ООО « Сармат -4»,ИП ГимбатовГ.Н., ИП Бондаренко А.В.,ИП Проценко Н.А.,ИП Таранов В.М., Киблицкий А.Г., Яцкин А.Н.
   3.Санитарное благополучие и благоустройство территории поселения.
     Из года в год работа в сфере благоустройства  нацелена на содержание территории  Манычского сельского поселения в надлежащем состоянии, улучшении экологической обстановки, улучшении благоустройства населенных пунктов для жизнедеятельности населения. На территории поселения ежегодно проводятся субботники, в которых принимает  участие все большее количество как работников бюджетной сферы:МБОУ СОШ №82 , МДОУ №31 Родничок, работники СДК, социального обслуживания населения и администрации , но и работники ООО «имени М.В.Фрунзе», пенсионеры., привлекаются фермерские хозяйства.

 Проводились следующие мероприятия по благоустройству:

- покос сорной растительности на территории поселения (кладбища, памятник, обочины дорог);

- очистка и покраска памятников ;

- уборка мусора по федеральной трассе;

- озеленение территории: высажено 30 деревьев, 30 кустарников; (пер. Революционный, памятник погибшим односельчанам в годы ВОВ)

- ликвидация несанкционированных очаговых навалов мусора;

- побелка деревьев в черте населенных пунктов и торцы лесополос;

- очистка и покраска автобусных остановок;

- очистка территорий поселения и кладбищ от сухостоя, сорной растительности;

    По трудовым договорам было оформлено 3 человека на работы по покосу и прополке сорной травы. На общественных работах в летний период  отработало 5 детей и один взрослый.. Кроме того было оплачено  по трудовым договорам 78,5 тыс. рублей.
    Убедительная просьба к жителям поселения, чтобы активнее принимали участие в мероприятиях по наведению санитарного порядка.
    За 2017 год было выделено из бюджета поселения на благоустройство  территории 675,0 тыс. руб. в т.ч.по следующим направлениям :
      Произведены следующие виды работ по ремонту уличного освещения в сельском поселении:

- заменено 30 ламп уличного освещения;

- замена таймера времени – 2 шт.;

- замена 1 уличного фонаря ; 

- техобслуживание  уличного освещения- 50.0 тыс. рублей

- приобретено электротоваров  на 29,0 тыс. рублей

- на оплату эл. энергии уличного освещения населенных пунктов из средств местного бюджета затрачено 422,3 тыс. руб. 
   - покос сорной растительности, вывоз ТКО – 7.5 тыс. руб.

- приобретено хоз. товаров на 37,0 тыс.рублей
      Проведены противоклещевые обработки: кладбищ, места тырловки КРС,стадиона, детских игровых площадок, места для купания, зеленых насаждений, баз отдыха, пастбищ, пришкольной  площадки МБОУ СОШ № 82, детской площадки МБДОУ №31 . Проведена дератизация ямы Беккари, обработка водоема вблизи поселка пос. Степной Курган от комаров. - 56,0 тыс.рублей.
   Согласно распоряжения Администрации Манычского сельского поселения №14 от 07.02.2017 «О создании оперативного штаба по мониторингу благоустройства и наведению санитарного порядка на территории Манычского сельского поселения» проводится мониторинг благоустройства и наведения санитарного порядка территории Манычского сельского поселения. На отчетную дату на основании «Правил благоустройства и санитарного содержания Манычского сельского поселения», утвержденных решением Собрания депутатов Манычского сельского поселения № 104 от  30.06.2015 г. и постановления «Об утверждении Правил содержания домашних животных и птицы в Манычском сельском поселении» от 28.02.2017 №36 было выписано 41 протокол об административных правонарушениях, в частности:

- 11 протоколов за нахождение домашних животных на территории поселения без присмотра;

- 4 за спуск бытовых сточных вод из канализаций жилых домов на территорию, прилегающую к домовладению;

- 1за торговлю в неустановленном месте;

-6 за свалку ,складирование мусора и органических удобрений в неустановленном месте;

- 4 - по выжиганию сухой растительности;

   Во всех поселках Манычского сельского поселения  организован вывоз твердых коммунальных отходов специализированной организацией ИП Лукъянченко А.И. По состоянию на отчетную дату заключено 390 договоров на вывоз мусора .

   За счет средств областного бюджета в п.Тальники установлены модульный ФАП и общественная остановка. За счет выделенных средств депутатами Законодательного Собрания Ростовской области установлены новые металлопластиковые окна в п. Степной Курган в школе № 82  и детском саде « Родничок» по 10 шт.

    Произведен капитальный ремонт санузла в здании для проведения дополнительных занятий  школы №82 п. Степной Курган . В соответствии с Региональной программой капитального ремонта в 2017 году проведены работы по ремонту кровли в многоквартирных домах в п.Степной Курган по ул. Победы № 34 и по электроснабжению по ул. Дружбы, 1. Победы, 32,34 Финансирование капитального ремонта производилось из средств областного бюджета и собственников жилья. В 2018 году планируется проведение работ по  ремонту кровли многоквартирного дома в п. Степной Курган по ул. Дружбы, 1.

   Выполнены работы по грейдированию и частичной отсыпке щебнем  протяженностью 200 метров автомобильной дороги в п. Степной Курган по улице Пролетарская.

На 2018 год планируется: грейдирование в п.Тальники автомобильной дороги по улице Лесная (490 м), в п. Степной Курган- части автомобильной дороги по улицам Макаренко (600 м)и Фрунзе, отсыпка щебнем в п. Степной Курган дороги по улице Пролетарская (600м).Силами и средствами фермеров и ООО «имени М.В.Фрунзе» было благоустроено место для купания . отремонтирован памятник М.В. Фрунзе. 

       Благодаря выделенным денежным средствам ООО «имени М.В Фрунзе»  приобретена  в детский сад « Родничок» стиральная машинка-автомат.
 4.Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, профилактика опасных зональных инфекционных заболеваниях.
     В целях предотвращения пожаров на территории поселения в 2017 году периодически 
обновлялась опашка 5 населенных пунктов поселения. Для оперативного принятия мер по тушения пожаров и спасения людей, а так же для  контроля за пожарной безопасностью на территории Манычского сельского поселения, была создана команда добровольных пожарных в количестве 16 человек, все они застрахованы, обучены и готовы к работе. Имеется противопожарный инвентарь 2 комплекта боевой одежды для пожарных и 5 ранцев для тушения пожара. Собственных аварийно-спасательных формирований сельское поселение не имеет. 
   На сходах граждан ведется разъяснительная работа с населением о необходимости неукоснительного соблюдения мер пожарной безопасности, как в летней так и в осенне-зимний периоды. На информационном стенде и официальном сайте Администрации поселения размещены листовки и плакаты о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. В целях организации обеспечения безопасности людей на водных объектах, предупреждению несчастных случаев на воде (льду) в осеннее – зимний период 2017-2018 годов, а также в целях сокращения количества несчастных случаев на водных объектах Манычского сельского поселения: Для предотвращения несанкционированного выхода (выезда) людей с прибрежной полосы на лед, установлено 5 предупредительных знаков «Проход (проезд) по льду запрещен», по адресам: п. Степной Курган ул. Пролетарская д.7; ул. Победы д.46; на берегу реки Маныч на пирсе; ул. Береговая д.3;на перекрестке ул. Пролетарская и пер.Торговый. 
       6. Антикоррупционые мероприятия.

      В рамках проведения антикоррупционых мероприятий в Администрации Манычского сельского поселения образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Манычского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов. Основной задачей комиссии является содействие Администрации поселения: в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами в осуществлении мер по предупреждению коррупции.

        Работа комиссии Манычского сельского поселения была организована в соответствии планом работы на 2017 год. За отчетный период сообщений о совершении коррупционных правонарушений, обращений граждан в письменном и устном виде о фактах коррупции, случаев увольнения муниципальных служащих, за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению в  Администрации Манычского сельского поселения не  выявлено. 
5. Организация досуговых и спортивных мероприятий:

        На территории поселения для проведения культурно- массовых мероприятий находится Дом культуры и библиотека пос. Степной Курган. Здесь проводятся массовые мероприятия, конкурсы, спортивные мероприятия с привлечением детей из школы и детского сада , взрослого населения  .
   В целях передачи опыта, сохранения  памяти о наших односельчанах и патриотического воспитания проведены мероприятия:
 - ко Дню местного самоуправления, на котором были отмечены благодарственными письмами 23 активных гражданина нашего поселения.

 -к 72- летию  Победы в ВОВ1941-45 г.г.:-торжественное шествие к памятнику погибших воинов "Свеча памяти",митинг «Память наших сердец, велопробег от памятника в п.Степной Курган до братской могилы в п. Тальники, 
К Дню независимости России был проведен тематическое празднование, к дню Народного единства -массовый праздник, посвященный дню села «Наш край многонациональный дом в котором дружно мы живем» направленный на сохранение национальных традиций и формированию уважительного отношения к культурному национальному наследию разных народов. Проводились и выездные мероприятия.,01 07 2017 в п Тальники была представлена концертная программа . посвященная дню Молодежи . в п.Лужки – мероприятие «Международный день соседей»
 О всех мероприятиях информация размещена на официальном сайте Администрации  Манычского сельского поселения на страничке в Интернете группы «СДК Манычского сельского поселения»
     6. Заключение
    Совсем немного времени осталось до важнейшего мероприятия в масштабах страны -это выборы Президента РФ 18 марта 2018 года. Убеждена,что каждый житель, считающий себя частью гражданского общества, должен проявить активность, прийти и сделать свой выбор. От каждого голоса зависит судьба страны. Я приглашаю всех односельчан прийти в день голосования на избирательные участки №2081 в п. Степной Курган, №2082 в п.Тальники,№2083  в п. Новостепной и сделать свой выбор.
Выборы в этом году имеют свои особенности, одна из них - голосование избирателей по месту нахождения. Данная новация предполагает для избирателя возможность проголосовать на любом удобном ему избирательном участке, где избиратель фактически проживает или будет находиться в день голосования. Для этого, избиратель лично по предъявлении паспорта должен подать заявление с 31 января до 12 марта 2018 года в пункт приема заявлений территориальной избирательной комиссии, или же в многофункциональный центр. 
Глава Администрации 

Манычского сельского поселения Г.П. Бавина


  

