	Отчет

Главы Манычского  сельского поселения за второе полугодие  2015 года


	В  соответствии с Уставом Манычского сельского  поселения сегодня на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах социально-экономического развития Манычского сельского поселения за   2015 год.
Работа муниципального образования «Манычское сельского поселения» построена на соблюдении Конституции РФ, Федеральных законов, Устава Ростовской области, Областного Закона «О местном самоуправлении в Ростовской области», Устава Манычского сельского поселения, Постановлений и Распоряжений Администрации Сальского района, Решений Собрания депутатов Манычского сельского поселения.

           Работа администрации поселения  - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.   Это в основном  исполнение бюджета поселения, социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, содержание дорог, организация в границах поселения электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности.

    Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и 
муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
1. Нормотворческая деятельность и работа с обращениями граждан

За  2015 год в Администрацию Манычского сельского поселения  поступило 81 обращение граждан.

Количество поступивших за 2015 год  обращений на  21 % больше  (81), чем за  2014 год  (64).

В 2015 году Главой Манычского сельского поселения проведено 30 личных приемов, на которых принято 62 заявителя. В основном вопросы были по оказанию адресной социальной помощи многодетным, малоимущим гражданам и гражданам, имеющих в семье инвалида (26) и жилищно-коммунальной сфере -36(подготовка жилищного фонда к зиме,  обеспечение населения топливом, благоустройство придомовых и дворовых территорий, борьба с антисанитарией, уборка мусора, по тарифам и льготам по оплате коммунальных услуг и электроэнергии). Учитывая социальную значимость ряда обращений, с целью объективного их рассмотрения, отдельные вопросы рассматривались с выездом на место, с участием заявителя, либо комиссионно.

       Все обращения граждан приняты и исполнены в соответствии с законодательством сроки.

        За текущий период Администрацией были разработано и вступило в силу --    Постановление Администрации Манычского сельского поселения от  27.02.2015 г. №25  «О порядке организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Манычского сельского поселения» , согласно которому  доступ к   информации о деятельности органов местного самоуправления Манычского сельского поселения осуществляется следующими способами:

- опубликование информации о своей деятельности в средствах массовой информации;

- размещение информации о своей деятельности в сети "Интернет" на сайте Манычского сельского поселения;

- размещение информации о своей деятельности в помещениях, занимаемых Администрацией, и в иных отведенных для этих целей местах;

- ознакомление пользователей с информацией о деятельности органов местного самоуправления Манычского  сельского поселения в занимаемых помещениях, а также через библиотечные и архивные фонды;

- предоставление информации пользователям по их запросу;

- другими способами, предусмотренными законами и (или) нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Манычского  сельского поселения.

    Решением Собрания депутатов  Манычского сельского поселения внесены изменения по оплате налога на имущество физических лиц, в части освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц детей –инвалидов и их родителей.

    Принято решение о передаче муниципальному образованию «Сальский район» полномочий поселения по вопросам местного значения в области градостроительства с января 2016 года. 

     Это такие вопросы как:

- разработка, утверждение генеральных планов поселения, 

- предоставление  физическим и юридическим лицам разрешения на строительство, внесение изменений в разрешение на строительство, ввод объекта в эксплуатацию, предоставление градостроительного плана и т.д.
       В целях приведения Устава муниципального образования «Манычское сельское поселение» в соответствие с федеральным законодательством, в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Устав поселения принят в новой редакции и направлен в Министерство юстиции для регистрации.

      В качестве одной из основных мер профилактики коррупции в Администрации Манычского сельского поселения реализуется на практике принцип обязательности проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), а также по результатам проведения антикоррупционной экспертизы внесение изменений не только в проекты нормативных правовых актов, но и в уже действующие нормативные правовые акты.

Для получения заключений по результатам  антикоррупционной экспертизы на предмет отсутствия коррупциогенных  факторов в проектах нормативных правовых актов и заключений на предмет  соответствия проектов нормативных правовых актов действующему законодательству администрацией было направлено в прокуратуру Сальского района более  60 муниципальных правовых актов.

          К сведению для населения. Для оперативного решения вопросов и получения интересующей информации на портале государственных услуг   предоставляются следующие услуги:

1. Проверка налоговой задолженности.

2. Проверка пенсионных накоплений.

3. Информация  о замене паспорта гр. РФ, о получении загранпаспорта с электронным чипом.

4. Получение и замена водительского удостоверения.

5. Проверка и оплата штрафов ГИБДД.

6. Запись на прием к врачу

и  многие другие услуги, для этого необходимо зайти на портал госуслуг по интернету и зарегистрироваться. 
2.Исполнение бюджета

   Исполнение бюджета поселения связано с поступление доходов  .За  2015 год  доходная часть за счет собственных доходов  составила 5015,7тыс руб.,что на 10% ниже уровня  2014 года .   Это связано с изменением структуры доходной части.  Кроме того часть доходов  поступило из областного бюджета -это  дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 2940,1тыс. руб.
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета поселения составляет земельный налог- 2871,7 тыс. рублей  за 2015 г.
Земельный налог для бюджета поселения является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога в поселении являются физические   и юридические лица.
За 2015 год было проведено 5 координационных заседания Совета , на котором рассматривали вопросы о задолженности налогоплательщиков, проживающих на территории Манычского сельского поселения. 

Имеющаяся задолженность физических лиц на дату проведения заседаний составляло  176,8 тыс.руб., после 171,8 тыс.руб. 

         На данный период времени работа с налогоплательщиками продолжается,   по мере поступления уведомлений от налоговой инспекции. К сожалению уведомления не всегда корректно заполняются, соответственно с каждым уведомлением приходится разбираться отдельно, что приводит к задержке оплаты налогов, а также пени.

            Для того чтобы помочь жителям поселения своевременно оплатить налоги  и пени, специалистами поселения лично проводится оплата через банкомат Сбербанка.  Ведется  работа с населением о необходимости  своевременной оплаты  всех  налогов ( срок оплаты в 2015 году был установлен на 01.10.2015).
3. Земельный контроль и учет муниципального имущества

    Сельхозпредприятия поселения в  2015 г. работали стабильно. 
           Администрацией Манычского сельского поселения оформлено в муниципальную собственность 7объектов недвижимости из них: 

5 водонапорных башен (п.Степной Курган, п.Новоярки, п.Лужки , п.Тальники, п.Новостепной), 
2 внутрипоселковые дороги (п.Степной Курган ул.Фрунзе, п.Новостепной  ул.Кольцевая).  

        В 2015 году была начата работа по оформлению внутрипоселковых дорог в собственность Манычского сельского поселения по адресам: п.Степной Курган пер.Революционный, ул.Октябрьская,  которая будет завершена в 1 полугодии 2016года.  

      Постановлением Правительства Ростовской области №17от 22.01.2016года в муниципальную собственность Манычского сельского поселения из государственной собственности Ростовской области был передан жилой дом находящийся по адресу: Ростовская область,  Сальский район, 6 км на северо-запад от п.Степной Курган.
     В 2016 году  запланировано проведение муниципального  земельного контроля по самозахвату земельных участков, находящихся в водоохраной зоне реки Маныч.

     Администрацией Манычского сельского поселения в 2015 году были оформлены земельные участки и сданы в аренду: 2 участка в п.Тальники общей площадью 2039 кв.м. для строительства магазина  и для склада под сельхозпроизводство и 1участок в п.Лужки (пастбища) площадью 124 га. арендатор Сидохин Евгений Александрович.
   На данный момент в аренду переданы пастбища  для выпаса скота населения в п. Степной Курган   Млкеян Ашоту и  в п. Новоярки  Ковалеву Ивану. 
    Хочется отметить  недобросовестность отдельных граждан  , которые отказываются производить оплату за аренду пастбищ .
     Списки  не оплативших жителей  будут размещены на стендах поселения и  будут приняты меры по  ограничению  доступа на пастбища их  животных. 
    Например , в  п. Тальники  оплатили  только 7 человек из 48 собственников поголовья.
        В поселении  ведется работа по оформлению земельных участков для многодетных семей. В 2015 году по 1 заявке был сформирован земельный участок по адресу п.Степной Курган, ул.Первомайская . 
       Администрация Манычского сельского поселения располагает территорией для выделения земельных участков под индивидуальное строительство жилых объектов. Всего за весь период работы с многодетными семьями было сформировано и выдано 13 участков для индивидуального строительства.

             На территории Манычского сельского поселения так же ведется работа с сельхозтоваропроизводителями. 

   Крупных предприятий на территории -5(Фрунзе, Сармат, Танаис,Стрела, Лужайка) КФХ-44.Площадь посеянных и фактически убранных сельскохозяйственных культур 12934га, с общей урожайностью -33,7ц
4. Санитарное благополучие и благоустройство территории
             Для обеспечения санитарного благополучия населения на территории Манычского сельского поселения была  утверждена постановлением Администрации № 130 от 25.10.2013 г.  Программа «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Манычского сельского поселения на 2014 – 2020 годы», в которой запланированы мероприятия    по благоустройству и санитарной очистке территории.

  За  2015 года было выделено из бюджета поселения на благоустройство  территории 1306,7 тыс. руб. Произведены работы  по текущему ремонту уличного освещения :

- заменено 40 ламп уличного освещения, приобретена продукция для ремонта уличного освещения на сумму 26,5 тыс руб.  

- установлено 4 светодиодных светильника на ул. Победа .
- на техническое обслуживание уличного освещения , которое производится Сальским РЭС.
    Оплата за потребляемую электроэнергию уличного освещения населенных пунктов осуществляется  из средств местного бюджета,  что составляет 639,5тыс. руб., это-  13% от  общих доходов.

        В целях реализации программы , принятой в июне .2012 года решением Собрания депутатов Манычского сельского поселения, об утверждении комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Манычского сельского поселения на 2013-2015 годы с перспективой до 2020 года,  за счет местного бюджета была приобретена и установлена водонапорная башня в пос. Новостепной на сумму 261,9 тыс.руб. с учетом демонтажа и установки. 

    Холодное водоснабжение на территории осуществляется ООО « Родник» .

За 2-е полугодие 2015 года уровень платежа граждан на услуги холодного водоснабжения составил – 85,90% - 26,63 руб. за 1 куб.м. холодной воды, установленного постановлением Главы Манычского сельского поселения от 21.09.2015 года №68. Данное постановление размещено на официальном сайте Манычского сельского поселения. 

С 1 января 2016 года тариф для населения не изменился, остался на уровне второго полугодия 2015 года.

    Согласно распоряжению Администрации Манычского сельского поселения №33 от 05.03.2015 «О создании оперативного штаба по мониторингу благоустройства и наведению санитарного порядка на территории Манычского сельского поселения» проводится ежемесячно мониторинг благоустройства и наведению санитарного порядка территории Манычского сельского поселения.

     За отчетный период на территории поселения проведено 30 субботников по наведению санитарного порядка на территории поселения, в  которых принимали участие работники и учащиеся МБОУ СОШ №82,  МДОУ №31 Родничок, работники СДК, библиотеки, социального обслуживания населения, почты ,Администрации и жители поселков. 
Проведены следующие мероприятия по благоустройству:

- покос сорной растительности на территории поселения;

-текущий ремонт памятников погибшим в ВОВ в п. Степной Курган и браткой могилы в п. Тальники)
- озеленение территории: высажено 70 хвойных и лиственных деревьев, 20 кустарников, посажено цветов на 25 кв. м.; 

-очистка, ремонт и покраска детских площадок;

- очистка территорий поселения и кладбищ от сухостоя, сорной растительности;

- ликвидация несанкционированных очаговых навалов мусора;

- побелка деревьев в черте населенных пунктов и торцы лесополос;

- покраска и побелка автобусных остановок.
Израсходовано 182.5 тыс. руб.

      На основании «Правил благоустройства и санитарного содержания Манычского сельского поселения», утвержденных решением Собрания депутатов Манычского сельского поселения № 104 от  30.06.2015 г. за 2015 год было выписано 39 протоколов об административных правонарушениях, в частности:

- 28 протоколов за свалку  и складирование бытового  мусора  в неустановленном месте;  

- 7 протоколов за нахождение домашних животных на территории поселения без присмотра:

- 4 протокола за выжигание сухой растительности.

С февраля 2015 г. в  поселках Степной Курган, Тальники, Новостепной  был организован вывоз твердых бытовых отходов   ИП Глава  КФХ Лукъянченко  А.И. , а с февраля 2016 и  в поселках Лужки и Новоярки. По состоянию на 01.01.2016 г. заключено 323 договора на вывоз мусора, что составляет -65 %  от общего количества подворий. Жители нашего поселения неохотно заключают договора в то время, когда  самовывоз мусора запрещен и штрафы немаленькие ( 200 рублей  за первый раз , за повторный – 2000 руб). Напоминаю, что всем жителям необходимо заключить договора. С февраля 2016 года стоимость услуги по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов составляет 72,03 руб. 

    В области выполнения программы  по содержанию дорог был  проведен ямочный ремонт внутрипоселковых  автомобильных дорог общего пользования местного значения,  по улицам Победы, пер.Торговый, в п.Степной Курган на сумму 208 тыс. руб. Работы по ямочному ремонту автомобильных дорог по данным объектам  выполнены Сальским ДРСУ.
          В целях реализации государственной политики в отношении людей с ограниченными возможностями здоровья и других маломобильных групп населения, создания условий для их реабилитации и социальной интеграции в обществе, повышения уровня жизни инвалидов и других маломобильных групп населения  Администрацией Манычского сельского поселения, разработана и принята программа    «Доступная среда на 2014-2020гг »: 
  Цель программы направлена на создание условий инвалидам и другим маломобильным группам населения для беспрепятственного доступа к объектам и услугам социальной инфраструктуры, транспорта, средствам  связи и информации, повышение доступности и качества реабилитационных услуг, возможности равного участия в жизни общества.

      Источником финансирования Программы являются средства местного бюджета и внебюджетные средства.

       Мероприятия запланированные программой  на 2015 год выполнены в полном объеме ,  организована подписка периодической  литературы  издаваемой на магнитофонных кассетах и бумажных носителях рельефно -точечным шрифтом.     Освоено денежных средств 600 рублей. 
5.Мероприятия по профилактике правонарушений, участие в профилактике терроризма и экстремизма
    Для обеспечения  правопорядка   и профилактике правонарушений на территории поселения создана народная дружина из  12 человек, которая  совместно с участковым уполномоченным полиции, работниками администрации поселения, представителями казачества  и  родительским комитетом поддерживают правопорядок  на территории поселения,  при проведении массовых праздничных мероприятий,   проводят  рейды  по торговым точкам по выявлению продажи спиртных напитков  несовершеннолетним ,   проводят подворовые обходы  семей , находящихся в жизненно- трудной ситуации. 
      По итогам работы  в конце 2015 года члены дружины принимающие активное участие в охране общественного порядка были премированы.
     Все члены дружины обеспечены удостоверениями и повязками.  В 2015 г создано и зарегистрировано казачье хуторское общество «Манычское» , в состав которого входит 30 человек. Определен порядок совместной работы Администрации и казаков.
   Благодаря проведению комплекса мероприятий, направленных на профилактику преступлений и обеспечение охраны общественного порядка, криминогенная ситуация в Манычском сельском поселении   стабильная. Было проведено 12 заседаний  Общественной комиссии  по делам несовершеннолетних  и защите их прав . Рассмотрено 6 плановых вопросов и 12 представлений на несовершеннолетних и их родителей. Было направлено ходатайство на привлечение матери к административной ответственности за неисполнении родительских обязанностей.
6. Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение  пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах

       Для обеспечения безопасности населения  и территорий  поселения от пожаров     при Администрации Манычского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина из 16 человек. Все члены дружины застрахованы. Силами добровольной пожарной дружины в 2015 году было затушено 2 ландшафтных пожара,  произошедших  на  территории Веселовского района и охвативших территорию поселения. Добровольные пожарные поселения заняли второе место  в муниципальном этапе смотра-конкурса на звание «Лучшая добровольная пожарная дружина 2015 г.».

        Добровольные пожарные принимают участие в проведении сходов граждан по разъяснению населению необходимости неукоснительного  соблюдения мер пожарной безопасности,  регулярно проводится информирование населения о правилах  пожарной безопасности, о правилах пользования печным   отоплением, электричеством.  Распространены листовки  «Профилактика пожаров в жилых помещениях», «Профилактика пожаров на территории поселения», «Правила эксплуатации печей», «Правила поведения при обнаружении опасных предметов» .На информационных щитах в подъездах многоквартирных домов размещены листовки и плакаты о необходимости соблюдения населением бдительности и  мер пожарной безопасности .     

     Взяты на учет неблагополучные семьи, лица злоупотребляющие спиртные напитками, одинокие  инвалиды и люди преклонного возраста.  

         Совместно с депутатами были проведены  рейды по соблюдению пожарной безопасности в неблагополучных семьях на  праздничные  и выходные новогодние дни.

    Администрацией Манычского сельского поселения ведется работа по недопущению заноса на территорию  поселения опасных возбудителей инфекционных заболеваний.

 - разработан и утвержден  20.01.2015 г.Администрацией  Манычского сельского поселения план  по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Манычского сельского поселения, согласно которого  проведены:

- подворовые  обходы медицинскими работниками  с целью разъяснения эпизоотической ситуации по предупреждению и недопущению распространения  природно-очаговых инфекций, а также о  соблюдении санитарных норм  при содержании домашних животных, о необходимости проведения комплекса профилактических мероприятий     -  752 двора;

  - вручено  550 листовок – памяток  по профилактике  природно-очаговым инфекциям  «Осторожно клещ» .   

      С  целью   предупреждения и недопущения распространения  возбудителя африканской чумы у свиней:
 -приобретены противочумные костюмы – 30 шт.         

 -подготовлен запас дезсредств: хлорная известь  - 50кг, едкий натр -50кг

 - проведена дератизация ямы Беккари,

- проведены противоклещевые обработки  детских площадок, зон отдыха, учреждений образования, территорий предприятий, кладбищ, пастбищ, мест тырловок на общей  площади 85  га , на  сумму - 74,6 тыс.руб.,  энтомологические исследования на сумму 17,8 тыс.руб.,  дезинсекционные услуги по борьбе с комарами личиночной формы  на сумму 14 тыс.руб.  и 
бактериологические исследования воды на сумму 5,8 тыс. руб. в местах купания.
7. Организация досуга населения

Для проведения досуга молодежи  и населения на территории работает Дом  культуры и библиотека пос. Степной Курган. Здесь  проводятся  массовые мероприятия, конкурсы, спортивные мероприятия с  привлечением  детей из школы и детского сада  и взрослого населения.   
                  Ко всем праздничным датам были организованы и проведены мероприятия:

-  К 70- летию Победы в ВОВ  1941-45 г.г. был вручены медали труженикам тыла, проведены такие мероприятии: 

  торжественное шествие  к памятнику погибших воинов « Огонь памяти»,         митинг,  посвященный памяти погибшим односельчанам. 
    велопробег  от памятника п. Степной Курган до братской могилы в п. Тальники, в котором приняло более 30 человек.
- концерты  к 23 февраля, 8 марта, « Проводы  масленицы» , «Праздник цветов», день защиты детей. к дню пожилых людей и  дню матери , а также новогодние праздничные мероприятия  с  лотереей. 
  Казачьим обществом  в период зимних каникул были организованы и проведены спортивные мероприятия по теннису, бильярду, шахматам и шашкам. Победителям были вручены призы.
  Мероприятия  проводятся при взаимодействии Администрации Манычского сельского поселения с руководством  ООО «имени М.В Фрунзе», МБОУ СОШ  № 82 , детского сада «Родничок» , работниками соцобслуживания и дома сестринского ухода. Хочется отметить их  активное участие в массовых мероприятиях на территории поселения. 

     И в заключении хотелось бы  поблагодарить   руководителей предприятий, фермерских хозяйств , предпринимателей которые  оказывают содействие при проведении мероприятий на территории поселения .

Глава Манычского сельского поселения                                       Г.П. Бавина


  

