	Отчет

 Главы  Администрации Манычского  сельского поселения по  итогам 2016 года


	   Добрый день, уважаемые жители Манычского  сельского поселения!

      В соответствии c действующим федеральным законодательством — главы Администраций муниципальных образований дважды в год  отчитываются перед населением о проделанной работе.

        В 2016 году на территории Манычского сельского поселения были проведены выборы депутатов Манычского сельского поселения.

       в соответствии с этим приняты  новые решения Собрания депутатов Манычского сельского поселения: «О признании полномочий депутатов Собрания депутатов Манычского сельского поселения четвертого созыва». Новый состав депутатов:

По первому избирательному округу- 

Варавина Валентина Анатольевна – председатель Собрания депутатов- глава Манычского сельского поселения;

Безукладный Евгений Николаевич, Гаврюхова Галина Владиславовна, Гришин Сергей Александрович, Кружилин Дмитрий Иванович, Подскребалина Светлана Владимировна

По второму:

Бедрик Анатолий Иванович, Ковалев Иван Николаевич, Сирота Андрей Викторович, Таранова Светлана Сергеевна.

     Созданы постоянные комиссии: по местному самоуправлению и социальной политике, по бюджету, налогам и муниципальной собственности и по охране общественного порядка и защите прав граждан. Утвержден график приема граждан депутатами .Информация  о работе депутатов размещена на информационном стенде в и на сайте Администрации Манычского сельского поселения. 

На обеспечение проведения выборов выделены денежные средства из бюджета поселения  в сумме 165,9 тыс. рублей                                        

    Решением от 30 сентября №4 назначена на должность главы Администрации Манычского сельского поселения по контракту Бавина Г.П. 

          В целях приведения Устава муниципального образования «Манычское сельское поселение» в соответствие с федеральным законодательством, в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Устав поселения принят в новой редакции и зарегистрирован в Министерстве юстиции Ростовской области.

      В качестве одной из основных мер профилактики коррупции в 

Администрации Манычского сельского поселения реализуется на практике принцип обязательности проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), а также по результатам проведения антикоррупционной экспертизы внесение изменений не только в проекты нормативных правовых актов, но и в уже действующие нормативные правовые акты.

          Для получения заключений по результатам  антикоррупционной экспертизы на предмет отсутствия коррупциогенных  факторов в проектах нормативных правовых актов и заключений на предмет  соответствия проектов нормативных правовых актов действующему законодательству администрацией было направлено в прокуратуру Сальского  района более  40 муниципальных правовых актов.  
        За указанный период совершено 280 нотариальных действий, выдано справок , в том числе архивных  и справок  к  нотариусу - 556 . 
   Главными задачами в работе Администрации Манычского сельского поселения были и остаются исполнение полномочий в  соответствии  с  131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. 
Это  прежде всего:
• выявление  проблем и вопросов поселения путем  проведения сходов и личных приемов граждан, а также встреч с Главой Администрации Сальского района, с депутатами Законодательного  Собрания Ростовской области и их решение в соответствии с утвержденным бюджетом Манычского сельского поселения.

За 2016 год в Администрацию Манычского сельского поселения  поступило 62 обращения граждан.

Количество поступивших обращений на 23 % меньше  (62), чем за  2015 год  (81). 

В 2016 году Главой Администрации Манычского сельского поселения проведено  30  личных приемов, на которых принято  50 заявителей. 

Тематика обращений, поступивших в Администрацию Манычского сельского поселения за 2016 год в основном вопросы были по оказанию адресной социальной помощи многодетным,малоимущим гражданам и гражданам, имеющих в семье инвалида (23) и жилищно-коммунальной сфере -39(подготовка жилищного фонда к зиме,  обеспечение населения топливом, благоустройство придомовых и дворовых территорий, борьба с антисанитарией, уборка мусора, о тарифам и льготах при оплате коммунальных услуг и электроэнергии). Учитывая социальную значимость ряда обращений, с целью объективного их рассмотрения, отдельные вопросы рассматривались с выездом на место, с участием заявителя, либо комиссионно. 

   Эффективность работы с обращениями граждан оценивается результатами рассмотрения обращений. Поддержано- 44 обращения, разъяснено -18.
    Все обращения граждан приняты и исполнены в соответствии с законодательством сроки.

    В целях усовершенствования работы Администрации Манычского сельского поселения и для своевременного предоставления информации,  установлена система электронного документооборота «Дело», «Система исполнительного регламента- СИР», с помощью  которых можно отправить документы  в электронном виде в  Правительство РО, Администрацию Сальского района, МФЦ и т.д. .
    • Исполнение бюджета поселения.

   Доходная  часть  бюджета  Манычского сельского поселения Сальского района  за   2016  год составила 7 513,1 тыс. рублей в т.ч. собственные доходы составили 4 842,2 тыс. рублей  исполнение  за  счет  поступлений:

НДФЛ

883,4 тыс. рублей

Единый сельскохозяйственный налог

744,8 тыс. рублей

Земельный налог

2 450,5тыс. рублей

Госпошлина

40,6 тыс. рублей

Доходы от аренды имущества

129,3 тыс. рублей

штрафы

5,0 тыс.рублей

безвозмездные поступления

2 670,9 тыс. рублей

Акцизы

459,7 тыс. рублей

налог на имущество

128,7 тыс. рублей

        План по поступлениям налоговых платежей за  2016 года выполнен  на 100,0.
    В Манычском сельском поселении площадь  всей земли составляет 27 тыс.га,. Земельный налог для бюджета поселения является важнейшим доходным источником. На 01.01.2017г. задолженность по налогам составляет 812,0 тыс.руб. Это резерв наших доходов ,который так необходим для выполнения наших полномочий.

          За 2016 год было проведено 7 координационных заседания, на котором рассматривали вопросы о задолженности налогоплательщиков, проживающих на территории Манычского сельского поселения. Имеющаяся задолженность физических лиц на дату проведения заседаний составляло  186,3 тыс.руб., после 85,7 тыс.руб. 
Работа с налогоплательщиками ведутся ежедневно, специалистами Администрации проводятся приемы граждан по рассмотрению уведомлений направленных от Сальской налоговой инспекции. К сожалению Сальской налоговой инспекцией не всегда корректно заполняются уведомления, соответственно с каждым уведомлением приходится разбираться, что приводит к задержке оплаты налогов, а также пеней. Оказывается помощь жителям поселения в  оплате налогов, а также пеней,  через банкомат Сбербанка, с предъявлением квитанции налогоплательщикам и электронно через систему Онлайн.
    Расходная часть бюджета Манычского сельского поселения в  2016 году исполнена в сумме 7 529,1 тыс. рублей. и  средства направлены на  исполнение полномочий в соответствии с законодательством.
    •     За 2016 года оформлено в муниципальную собственность 3 земельных участка под объектами это: земельный участок под Ямой бекарри, под зданием по адресу пер.Торговый 9 и образован новый земельный участок под детскую игровую площадку  по адресу п.Тальники, ул.Ленина 2-б.  Зарегистрированы две внутрипоселковые дороги в п. Новостепной (ул. Кольцевая)  и в п.Степной Курган (ул. Фрунзе), поставлены на учет как бесхозяйственные объекты две дороги в п.Степной Курган по ул.Октябрьская, пер. Революционный(тротуар). Правительством Ростовской области в собственность муниципального образования «Манычское сельское поселение» передан жилой дом. Потрачено бюджетных денежных средств на оформление объектов в собственность  138,9 тыс. руб.

• благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;

Выделена материальная помощь  в размере 2,0 тыс. рублей.

 • Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение  пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
  1. С целью  профилактики природно - очаговых   особо опасных зональных инфекционных заболеваниях ведется   информационно- разъяснительная работа среди населения о мерах по профилактике инфекционных заболеваний. С  целью   предупреждения и недопущения распространения  возбудителя африканской чумы у свиней:
- проведены подворовые обходы с целью пересчета поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах и  разъяснения эпизоотической ситуации по предупреждению и недопущению возбудителя африканской чумы свиней, а также о соблюдении санитарных норм при содержании животных, о необходимости проведения комплекса профилактических мероприятий. Хозяевам каждого подворья вручены листовки и памятки о соблюдении мер по строгой изоляции при содержании животных на подворьях, исключении контактов с животными других населенных пунктов, бродяжничество животных.  Усилить контроль за перемещением животных. 
  С целью обеспечения санитарно-эпидемиологической благополучия на территории поселения(83,4)
- проведена дератизация ямы Беккари. на сумму 2,9 тыс. руб

- проведены противоклещевые обработки  детских площадок, зон отдыха, учреждений образования, территорий предприятий, кладбищ, пастбищ, мест тырловок на общей  площади 85  га, на  сумму – 48 438руб.;

- энтомологические исследования на сумму 14 839руб.;

- дезинсекционные услуги по борьбе с комарами личиночной формы  на сумму 14 тыс.руб. 

   Ведется разъяснительная работа с населением о необходимости неукоснительного  соблюдения мер пожарной безопасности,  регулярно проводится информирование населения о правилах  пожарной безопасности, о правилах пользования печным   отоплением, электричеством.       Распространяются листовки  «Профилактика пожаров в жилых помещениях», «Профилактика пожаров на территории поселения», «Правила эксплуатации печей», «Правила поведения при обнаружении опасных предметов». На информационных стендах Администрации поселения  размещены листовки и плакаты о необходимости соблюдения населением бдительности и  мер пожарной безопасности, а также телефоны экстренных служб.     
     Администрацией Манычского сельского поселения совместно с представителем ОМВД РФ по РО в  г. Сальске и депутатами Манычского сельского поселения, ежемесячно  проводятся адресные обходы и  проводятся индивидуальные беседы  по вопросам пожарной безопасности в жилье, эксплуатации баллонного газа и действиям при возникновении пожара, вручаются  листовки и памятки.

      Взяты на учет семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию . лица злоупотребляющие спиртные напитками, одинокие  инвалиды и люди преклонного возраста, многодетные семьи. 
       Из бюджета  поселения согласно программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций , обеспечение пожарной безопасности   и безопасности людей на водных объектах на 2014 – 2020 гг.» выделены денежные средства в сумме 127,5 тыс. рублей  на мероприятия по профилактике пожарной безопасности: 

  обязательное личное страхование добровольных пожарных- 1,6 тыс.руб.
    обучение по пожарной безопасности        -                        2,4 тыс. руб.,

     приобретение пожарных знаков  и огнетушителей          -1,5 тыс. руб.
      техническое  обслуживание  блока удаленного 

      управления сиреной                                                             5,0 тыс.руб.
   на  обеспечение деятельности 

      аварийно- спасательной службы                                  - 117,0 тыс. руб.

 На обслуживание пожарной сигнализации в ДК                - 60 тыс руб
 2.  В целях организации  обеспечения безопасности людей на водных объектах, предупреждению несчастных случаев на воде (льду) в осеннее – зимний период 2016-2017 годов, а также в целях сокращения количества несчастных случаев на водных объектах Манычского сельского поселения:

- Был утвержден План мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Манычского сельского поселения в летний и  осенне-зимний период 2016-2017 годов.  назначены должностные лица, ответственные за организацию и обеспечение безопасности людей на вверенных водных объектах и осуществление контроля мест массового отдыха населения.
 Постоянно проводятся рейды по информированию населения о правилах поведения на воде и  льду. Вблизи водных объектов, находящихся на территории Манычского сельского поселения, установлены 5 запрещающих знаков «Выезд на лед запрещен».

  -  На информационных стендах  и официальном сайте поселения размещаются постоянно  памятки о мерах  безопасности при выходе на лед   . о недопущении выхода на лед в период ограничений  с указанием размеров административных штрафов за нарушение правил охраны 
 жизни людей на водных объектах.
 в 2016 году были вручены грамоты МЧС России и объявлена благодарность жителям поселения за самоотверженное исполнение гражданского долга, усердие и отвагу, проявленные при спасении людей с отколовшейся льдины на реке Маныч :

Проничкину Валерию Михайловичу

Проничкину Алексею Валерьевичу

Чубарову Владимиру Викторовичу

Метелкину Юрию Владимировичу

• Проведение  профилактических мероприятий по предотвращению правонарушений, участие в профилактике терроризма и экстремизма:
    Во исполнении ФЗ № 197 от  23.06.2016 года «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности граждан, снижения уровня преступности, воссоздания системы социальной профилактике правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью и безнадзорностью несовершеннолетних, на территории Манычского сельского поселения, в соответствии с постановлением Администрации Манычского сельского поселения № 12 от 02.11.2016г. «О создании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при Администрации Манычского сельского поселения» создана и работает межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, осуществляющая свою деятельность на общественных началах. 

    Основной целью работы межведомственной комиссии является создание эффективной системы профилактики правонарушений, укрепление правопорядка и повышение уровня общественной безопасности, снижение уровня наркомании среди населения Манычского сельского поселения.

           Администрация Манычского сельского поселения  совместно с участковым уполномоченным Сальского ОВД и во взаимодействии с  Образовательным учреждением МБОУ СОШ №82 п. Степной Курган  последовательно реализуют на территории поселения  меры по профилактике правонарушений, направленные на обеспечение общественного порядка и безопасности населения.

- были совершены рейды по торговым точкам, с целью контроля за реализацией алкогольной продукции и ее незаконным оборотом, а так же по выявлению продажи спиртных напитков несовершеннолетним, нарушений не выявлено. На эту тему с индивидуальными предпринимателями, занимающимися торговлей алкогольной и спиртосодержащей продукцией, проводились индивидуальные профилактические беседы на факт административной ответственности.

    -  посещаются семьи попавшие в трудную жизненную ситуацию, ( 14 семей) имеющие несовершеннолетних детей и многодетные семьи, в ходе которых проводятся профилактические беседы с родителями и детьми, даны рекомендации на предмет поведения на воде, всех норм недопущения пожаров, об уголовной и административной ответственности за поведение как детей так и родителей, а так же о времени нахождения несовершеннолетних в вечернее время суток без сопровождения родителей или родственников.

      На территории Манычского поселения проживают 264 несовершеннолетних детей.Количество учащихся Манычского сельского поселения 143.

    Вопросами профилактики занимается Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации поселения. Один из них- план операции "Подросток" , нацеленный на формирование здорового образа жизни на организацию массовых видов спорта.

     За 2016 год  было проведено . согласно графику 12 заседаний комиссии по ОКДН  и ЗП, на которых рассмотрены вопросы:

-представления на несовершеннолетних и их родителей- 10;

-об организации н/летних в летний оздоровительный период 2016 года;

-Об организации месячника по уничтожению зарослей дикорастущей конопли и проведению антинаркотических мероприятий;

- О ходе исполнения  межведомственной операции «Подросток»;

-  О проведенных мероприятиях в рамках Антинаркотического марафона;

- О проведенных мероприятиях по  исполнению Областного закона №346-ЗС от 16.12.2009 г. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» на территории Манычского сельского поселения;  

         В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" , Областным законом №348-ЗС "Об участии жителей Ростовской области в обеспечении правопорядка и общественной безопасности" в целях повышения эффективности индивидуально-профилактической работы с гражданами, в Манычском  поселении  создана 2011году добровольная народная дружина, которая проводит работу с молодежью в вечернее время. 

    В дружине пятнадцать  добровольцев. Согласно утвержденного  и согласованного с начальником ОВД по Сальскому району графику проводятся рейды по  намеченному маршруту каждую пятницу, субботу, воскресенье и все праздничные дни и во время массовых мероприятий. В состав дружины входят специалисты Администрации, МБОУ СОШ № 82, МДОУ №31.  

    Совместно со школой  Администрацией ведется рейды по выявлению  семей, находящихся в жизненно-трудном положении. Оказана помощь в сборе и оформлении  документов и медицинских справок.

   В июне и июле месяцах  работал пришкольный лагерь - 2 потока, в основном дети из малообеспеченных, многодетных семей, охват 60 детей, работает в вечернее время при школе досуговая площадка.

   По итогам работы за прошедший период 2016 года был проведен конкурс «Лучший Народный Дружинник»  Сальского района, где Мурадян Яша Аветистович занял 3-е место по району.

Также по итогам работы за 2016 год самые активные дружинники Манычского сельского поселения были удостоены денежной премией в размере 6,1 тыс. рублей.

Администрацией  поселения была проанализирована проведенная  работа по профилактике правонарушений, и сделаны выводы , что необходимо  активизировать  работу по привлечению населения к участию в обеспечении правопорядка,  участковому уполномоченному  дополнительно  изучить  с народными дружинниками  их права и обязанности, форму и методы предупреждения и пресечения правонарушений, меры  личной безопасности.

приоритетными задачами в сфере профилактике правонарушений в 2017 году являются:

- активное противодействие алкоголизации подростков ;

- обеспечение правопорядка в общественных местах и на улицах с привлечением народных дружин и использованием технических средств;

- предупреждение терроризма и экстремизма.
. на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты направлено 174,8 тыс. из  Областного бюджета .
•   Из года в год  в сфере благоустройства  работа нацелена на содержание территории  Манычского сельского поселения в надлежащем состоянии, улучшении экологической обстановки, улучшении благоустройства населенных пунктов для жизнедеятельности населения. В 2016 году на благоустройство выделено из бюджета 695,7 тыс. рублей.:

Электроэнергия.

На 2 полугодие 2016 года был установлен Региональной службой по тарифам, тариф на электрическую энергию для населения проживающего в сельских населенных пунктах 2,52 руб. по социальной норме,  3,53 руб. сверх нормы. (Постановление РСТ от 25.12.2015 №80/1 «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию для населения и приравненным к нему категориям потребителей по Ростовской области).

-- оплата за потребляемую электроэнергию уличного освещения населенных пунктов осуществляется  из средств местного бюджета- 363,6 тыс.рублей

  - техническое обслуживание уличного освещения на сумму 50 тыс. руб

     Произведены следующие виды работ по ремонту уличного освещения в сельском поселении:

 - заменено 6 таймеров времени в пос. Степной Курган: ул.Фрунзе, ул. Победы, ул. Пролетарская, ул. Первомайская, ул. Дружбы, пер. Революционный.

- заменено 30 ламп уличного освещения, приобретена продукция для ремонта уличного освещения.  

Дорожная деятельность.

На содержание дорог из бюджета поселения выделено 642,4 тыс. руб.

  - ямочный ремонт внутрипоселковых  автомобильных дорог общего пользования местного значения,  по ул.  Пролетарская, п. Степной Курган на сумму 206 тыс. руб. 

- грейдирование дорог - 4,7 тыс. рублей;

- приобретение и установка дорожных знаков – 47,3 тыс. рублей;

- очистка дорог от снега – 248,9 тыс. рублей.

Холодное водоснабжение.

    За 2-е полугодие 2016 года уровень платежа граждан на услуги холодного водоснабжения составил – 85,90% - 26,63 руб. за 1 куб.м. холодной воды, установленного постановлением Главы Манычского сельского поселения от 29.12.2015 года №91. Данное постановление размещено на официальном сайте Манычского сельского поселения. 

 - в  пос. Новостепной заменено 100 м. водопроводной трубы по ул. Кольцевая.

 -    Изготовили локальный сметный расчет на установку водонапорной башни в пос. Новоярки. на экспертизу по приобретению и установке водонапорной башни  -8,0 тыс. рублей

- субсидии на воду – 252,2 тыс. рублей.

         Для обеспечения санитарного благополучия населения на территории Манычского сельского поселения  утверждена Постановлением № 130 от 25.10.2013 г. Программа «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Манычского сельского поселения на 2014 – 2020 годы», в которой запланированы мероприятия    по благоустройству и санитарной очистке территории. Согласно программы выделено  184 тыс. рублей.( приобретение товаров , покос сорной растительности, вывоз мусора)

     За отчетный период на территории поселения проведено 40 субботников по наведению санитарного порядка на территории сел, в  которых принимали участие работники МБОУ СОШ №82 и МДОУ №31 Родничок, работники СДК, социального обслуживания населения и администрации по наведению санитарного порядка на территории сел. Проводились такие  мероприятия по благоустройству:

- покос сорной растительности;

- очистка и покраска памятников погибшим в ВОВ, которых на территории поселения 2 объекта;

- уборка мусора по федеральной трассе;

- озеленение территории: высажено 30 деревьев, 70 кустарников, посажено цветов на 25 кв. м.;(озеленение переулка Революционного)

- ликвидация несанкционированных очаговых навалов мусора;

- побелка деревьев в черте населенных пунктов и торцы лесополос;

- очистка и покраска автобусных остановок;

- очистка территорий поселения и кладбищ от сухостоя, сорной растительности;

- уборка кладбищ.

 Убедительная просьба принимать участие в мероприятиях по уборке кладбища!

      Во всех поселках Манычского сельского поселения  организован вывоз твердых бытовых отходов  с ИП Глава  КФХ Лукъянченко  А.И. По состоянию на 01.02.2017 г. заключено 385 договора на вывоз мусора. Но жители нашего поселения неохотно заключают договора в то время, когда  самовывоз мусора запрещен. Всем жителям необходимо заключить договора. 

Одной из проблем остается не соблюдения правил благоустройства  , что несет за собой административные штрафы. 

    Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. 

Для этого необходимо:

- заключить договор на сбор и вывоз ТКО с обслуживающей организацией (А.И. Лукьянченко)

• поддерживать порядок в личных подворьях;

• руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории  в  соответствующем санитарном порядке;

•   продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью

Согласно распоряжения Администрации Манычского сельского поселения №33 от 05.03.2015 « О создании оперативного штаба по мониторингу благоустройства и наведению санитарного порядка на территории Манычского сельского поселения» проводится мониторинг благоустройства и наведению санитарного порядка территории Манычского сельского поселения. На отчетную дату за 2016 год  на основании «Правил благоустройства и санитарного содержания Манычского сельского поселения», утвержденных решением Собрания депутатов Манычского сельского поселения № 104 от  30.06.2015 г. и постановления «Об утверждении Правил содержания домашних животных и птицы в Манычском сельском поселении» от 25.12.2014 №114 выписано 39 протокола об административных правонарушениях, в частности:

- 8 протоколов за свалку  и складирование бытового  мусора  в неустановленном месте;  

- 6 протокола за нахождение домашних животных на территории поселения без присмотра;

- 5 протоколов за выжигание сухой растительности (стерни);

- 13 протоколов за выпас с/х животных на землях не оформленных в собственность, аренду и т.д.;

- 1 протокол за хранение транспортных средств на обочинах дорог;

- 1 протокол за выпуск бытовых сточных вод из канализаций жилых домов на территорию, прилегающую к домовладению;

- 2 протокола за нарушение тишины после 23.00;

- 1 протокол за торговлю в неустановленном месте;

- 1 протокол за несоблюдение санитарного состояния подхода во двор многоквартирного дома;

- 1 протокол за несвоевременное скашивание травы.

   На территории Манычского сельского поселения  имеются сельскохозяйственные пастбища для выпас скота : п. Степной Курган -145,5 га, п.Тальники – 60 га  п. Новостепной – 50 га.( т. Салатгиреева, Ниматулаева)- 36 га,

Оформлено для выпаса скота  278,1 га.
   • с целью укрепления и развития экономики поселения Администрацией проводится работа по взаимодействию с предприятиями и организациями всех форм собственности;

  На территории  Манычском сельском поселении  имеется -    5 крупных сельхозпредприятий  и 45 ИП.  В 2016 г.  все они работали стабильно.  Валовой сбор зерновых  составил в целом по поселению   49070,0 т  зерновых. Средняя урожайность  составила 37,6 ц/га.  Предприятия не имеют задолженности по  заработной плате своим рабочим. Средняя заработная плата по сельхозпредприятиям составила на 01.01.2017г-24118 руб.

  За 2016 год  проведено 2  проверки по соблюдению земельного законодательства, выявлено два нарушения по ст.7.1, вынесены административные штрафы в размере 10 000 руб. 

   • обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры,

образования, здравоохранения;

         На территории поселения имеются места  досуга молодежи  и населения - Дом  культуры и библиотека пос. Степной Курган. на содержание муниципальных учреждений из бюджета выделено . 1699,6 тыс. рублей. Здесь  проводятся  массовые мероприятия, конкурсы, спортивные мероприятия с  привлечением  детей из школы и детского сада.
Ко всем праздничным датам были организованы и проведены :

- спортивные  мероприятия в рождественские  каникулы по бильярду, теннису . шашкам и шахматам.

- торжественное шествие  к памятнику погибших воинов  « Свеча памяти» ко Дню Победы; 

- концерты  и мероприятия к 23 февраля, 8 марта, « Проводы  масленицы», 

- концерт «Дружба народов», направленного на сохранение национальных традиций, формирование уважительного отношения к культурному национальному наследию разных народов;

- концерт к Международному  дню защиты детей, день пожилых, Новогодние мероприятия. - С 2015 г. по инициативе Министерства строительства и ЖКХ Российской Федерации в конце мая проводится «Международный день соседей». В 2016 году «Международный день соседей» проводился по улице Первомайской у семьи Мордюковых, которые собрали всех соседей по улице. Работники СДК предоставили культурно-развлекательную программу. Все присутствующие приготовили угощенья и замечательно отдохнули, вспоминая события прошлых лет. Желающих провести День соседей в 2017 году у себя, просьба обратиться в Администрацию. 

  В школе имеется хореографический кружок , где детей готовят танцам  проводи
            Мероприятия  проводятся при содействии  руководства МБОУ СОШ  № 82 и детского сада «Родничок». 
     Организована работа библиотечного обслуживания населения .Регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, встречи с детьми дошкольного и школьного возраста. Работниками  библиотеки ко дню органов местного самоуправления был  подготовлен стенд «Жизнь Манычского сельского поселения»., к Дню Победы стенд памяти участникам ВОВ односельчанам. Утверждена комиссия по созданию альбома истории нашего поселка, который послужит основой для издания книги  «история нашего края». 

  С 01.01. 2017 г. часть вопросов местного значения сельского поселения, переданы органам местного самоуправления муниципального района согласно Областному закону от 28.12.2015 №486-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области»:

- организация в границах поселения водоснабжения населения, водоотведения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Манычского  сельского поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Манычского  сельского поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории Манычского  сельского поселения;

- утверждение генеральных планов Манычского  сельского поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов Манычского  сельского поселения документации по планировке территории, осуществление муниципального земельного контроля в границах Манычского  сельского поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;

- выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами),  разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории Манычского  сельского поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования Манычского  сельского поселения, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах Манычского  сельского поселения для муниципальных нужд;

  - сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Манычского  сельского поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории Манычского  сельского поселения;

- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек Манычского  сельского поселения; На основании распоряжения Правительства РО  принято постановление от 26.09.2016 года №63 «О ликвидации муниципального бюджетного учреждения культуры Сальского района «Манычская поселенческая библиотека».

 На  2017 год утвержден бюджет в сумме 6173,1 тыс. решение задач планируются  в соответствии с утвержденными лимитами.   

     И в заключении хотелось бы  поблагодарить   руководителей предприятий, депутатов, руководителей  бюджетных учреждений ,  предприятий торговли активных граждан поселения  за помощь и содействие  Администрации Манычсского сельского  поселения в  текущей  работе.    



Глава Администрации Манычского сельского поселения Г.П. Бавина


 
